

好消息! 7月1日起——

全市新生儿疾病免费筛查项目全面启动

■本报记者 刘臻
通讯员 雷林宸

本报讯 为落实衡阳市政府民生实事项目,全面推动衡阳市新生儿疾病免费筛查工作,进一步加强出生缺陷干预,提高出生人口素质,6月28日上午,全市新生儿疾病免费筛查项目培训班在雁城宾馆举行。百余名来自各县(市)区的妇幼股长或项目管理人员、妇幼保健机构等工作人员参加培训。

7月1日开始,新生儿疾病免费筛查工作在我市正式启动,为我市34500名新生儿免费提供52种遗传代谢病筛查,目标人群覆盖率达100%。以县(市)区为单位,新生儿4病(CH、HPA、G6PD和CAH)筛查率达95%以上(包括辖区筛查率和机构筛查率);新生儿52种遗传代谢病血片采集合格率、可疑阳性病例和阳性病例召回率均达95%以上。

据悉,夫妻一方具有衡阳市户籍或取得衡阳市居住证(居住证在有效期内)居民所生的新生儿均可享受包括健康教育、签署知情同意书、病史询问、血液标本采集以及临床实验室新生儿传统4病筛查和48种遗传代谢病串联质谱筛查、遗传咨询指导、转诊、患儿追踪随访等服务。由卫生健康行政部门指定的具有相应执业资质的医疗保健机构均可为衡阳市新生儿疾病提供免费筛查服务。

筛查机构:衡阳市新生儿疾病筛查中心(设置在衡阳市妇幼保健院,是目前全市唯一一家经省卫生健康委评审批准的专业机构)。

采血机构:为方便群众,全市所有助产机构和设有儿科(新生儿科)的医疗机构均为采集“新生儿遗传代谢病筛查”项目血片标本的定点机构。

筛查管理机构:设置在衡阳市妇幼保健院及各县(市)区妇幼保健院。

据悉,“尽快将新生儿遗传代谢疾病筛查纳入民生实事项目”由市人大代



培训会现场

表、衡阳市妇幼保健院院长傅友生于今年年初在我市人大会议上首次提出,当时该议案受到了市卫健委主要负责人高度重视,通过多方协商,得到市委、市政府和市财政局的大力支持,最终具体方案得以落地实施。“从提出到项目落地,只用了短短几个月的时间,充分说明市委、市政府非常关注我市的出生缺陷防控工作。”在全市新生儿疾病免费筛查项目培训班开幕式上,傅友生欣喜地说道。

新生儿遗传代谢性疾病筛查能对出生72小时后的新生儿进行相关52种遗

传代谢病进行筛查,在疾病症状表现之前做到早发现、早诊断、早治疗,可以使患儿的身体及智力发育如正常人。新筛是《中华人民共和国母婴保健法》规定的一项重要服务内容,是世界卫生组织(WHO)提出出生缺陷三级预防的重要措施,能有效减少出生缺陷残疾儿发生,提高人口素质。

经过十余年的努力,截至2018年9月底,衡阳市新生儿疾病筛查中心共计筛查新生儿660920例,确诊先天性甲状腺功能减低症(以下简称“甲低”)患儿207例、苯丙酮尿症患儿26例、

G-6-PD酶缺乏症患儿681例、先天性肾上腺皮质增生症患儿10例,其他多种遗传代谢病5例,总体发病率1/711。这些遗传代谢病患儿绝大多数都得到了及时的治疗,避免了致愚致畸残障的发生或加重,直接减轻国家经济负担达近2.43亿(按每个患儿终生需花费100万元治疗费、生活费计算)。

目前,出生后进行新生儿疾病筛查的人数越来越多,通过筛查,早发现、早诊断、早治疗可避免患儿致愚致残,从而让患儿不会成为家庭、社会的负担并且成为健康有用的人。

向困难党员传递关怀与温暖

衡阳市妇幼保健院走访慰问困难党员

■本报记者 刘臻
通讯员 雷林宸

本报讯 “七一”建党节来临前夕,6月24日,衡阳市妇幼保健院党委成员深入各支部,走访慰问困难党员,并送上慰问金和慰问品,为他们送去医院党委的关怀和温暖。

该院党委书记唐业华带队深入退休党员家中走访,详细询问了老党员们的生活情况和身体状况,鼓励他们保持乐观心情,安心养病,争取早日康复。同时,该院领导还诚恳听取他们对医院工作的意见和建议,认真解答他们提出的问题,殷切地希望老党员们在休养之余继续关心、支持医院发展。对于医院党委的关心和慰问,老同志们倍感幸福和温馨。

在院内,院长傅友生带队慰问了在职的困难党员,与他们进行了亲切



院长傅友生(左一)慰问在职的困难党员



党委书记唐业华(左一)详细询问老党员的生活情况和身体状况

交谈,并发放了慰问金,对他们勤恳工作、默默付出表示由衷欣慰和感谢,并鼓励他们勇敢地面对困难,保持积极乐观的心态,树立信心渡

过难关。

关心爱护党员、关怀帮扶生活困难党员是党的优良传统,也是党组织的重要职责。此次走访慰问活

动,正是衡阳市妇幼保健院党委深入贯彻党的十九大精神,积极落实党委工作部署的重要举措,增强了医院的凝聚力和向心力。